Şcoala cu clasele I-VIII Nr. 3 Cugir

CONCURS DE MATEMATICĂ

OLIMPICII DE MÂINE – EDIŢIA A VI-A – 2007

CLASA A III-A

Varianta 2

I. PE FOAIA DE CONCURS SE VOR TRECE DOAR REZULTATELE.

1.   Calculaţi: ( b + c) – ( a + b) ştiind:  5 = c : d;     b – a = 64;     a : 2 = 19;     c = b – 47;

2.   Însumând  jumătatea numărului 198 cu sfertul numărului 404 obţinem un număr cu 2 mai mare decât triplul lui x.  Cât este x?

3.   Am în grădină un nuc, un măr, un păr. Nucul şi mărul au împreună 53 ani, iar mărul şi părul au împreună 37 ani.

      Ce vârstă are fiecare pom dacă vîrsta mărului este cu 6 mai mare decât diferenţa dintre vârsta nucului şi a părului?

4.   Aflaţi suma a trei numere impare consecutive ştiind că unul dintre ele este 219.

5.   Suma a două numere naturale este cu 45 mai mică decât diferenţa dintre 382 şi primul număr. Aflaţi cele două numere dacă suma lor este 212.

II. PE FOAIA DE CONCURS SE VA TRECE REZOLVAREA COMPLETĂ A PROBLEMELOR .(cu plan de rezolvare)

1.   Dan, Raul şi Ana sunt fraţi. Dan este cu 6 ani mai mic decât Raul, Ana este cu 5 ani mai mare decât Dan şi de 3 ori mai mare decât diferenţa dintre vârstele lui Dan şi Raul.

      Câţi ani au împreună cei trei fraţi?

2.   Mihai are de rezolvat 180 probleme şi 150 exerciţii. Zilnic rezolvă 15 probleme şi 10 exerciţii:

      Peste câte zile Mihai va mai avea de rezolvat tot atâtea probleme cât şi exerciţii?

TOATE SUBIECTELE SUNT OBLIGATORII.

TIMP DE LUCRU: 90 MINUTE

CONCURS DE MATEMATICĂ

OLIMPICII DE MÂINE – EDIŢIA A VI-A – 2007

CLASA A IV-A

Varianta 1

I. PE FOAIA DE CONCURS SE VOR TRECE DOAR REZULTATELE.

1. Aflaţi suma numerelor a şi b ştiind:

     {2 + [2 +(38 : 2 – a : a): 3] : 2}x a = 594

     14 + {[4 +(42: 6 – 3 : 3):2] – b : b }x 6 = b + 7x 7 

2. Folosind simultan toate semnele operaţiilor învăţate, aflaţi patru situaţii care stabilesc egalitatea:        5  5   5  5  5 = 5  

3. Câte numere de trei cifre dau prin împărţire la 13 restul 11? Precizaţi apoi:

    a. care este cel mai mic număr:

    b. care este cel mai mare număr.

4. Aflaţi valoarea lui a din egalitatea:

   [(199 x 9) + (9 x 201) – ( 399 x 9)] x 1 = 63 : a

5. Gina, Geta şi Gelu sunt gemeni. Suma vârstelor lor este cu 18 ani mai mică decât vârsta mamei lor.

            Peste câţi ani vârsta  mamei va fi egală cu suma vârstelor celor trei copii?

II. PE FOAIA DE CONCURS SE VA TRECE REZOLVAREA COMPLETĂ A PROBLEMELOR .(cu plan de rezolvare)

1. Gicu are o sumă de bani. Dacă şi-ar cumpăra 6 mingi de tenis ar mai avea nevoie de 10 lei. Dacă şi-ar cumpăra 9 mingi de tenis i-ar mai trebui 55 lei. Calculaţi ce sumă are Gicu?

2. Împreună cu tata şi mama avem 60 ani. Peste 4 ani, mama va avea vârsta actuală a tatălui meu, iar peste 9 ani vârsta mea va fi o treime din vârsta tatălui.

         Ce vârstă avem acum fiecare? 

TOATE SUBIECTELE SUNT OBLIGATORII.

TIMP DE LUCRU: 90 MINUTE

